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重庆市徐悲鸿中学校八年级期末定时作业

一、选择题（本大题共 12 小题，共 48 分。在每小题列出的选项中，选出符合题目的一项）

1. 下列图形是轴对称图形的是( )

A. B. C. D.

2. 下列计算中，正确的是．( )

A. �3·�3 = �9 B. (� 3)2 = � 5 C. � 2 + � 3 = � 5 D. (� 2)3 = � 6

3. 要使分式
1

�−1有意义，则�的取值范围是 ( )

A. � > 1 B. � ≠ 1 C. � = 1 D. � ≠ 0

4. 某多边形的内角和是其外角和的 4 倍，则此多边形的边数是( )

A. 10 B. 9 C. 8 D. 7

5. 已知三角形的两边长分别为 1 和 4，第三边长为整数，则该三角形的周长为( )

A. 7 B. 8 C. 9 D. 10

6. 下列因式分解正确的是( )

A. −2�2 + 4� =− 2�(� + 2) B. �2 − 6�� + 9�2 = (� − 3�)2

C. 2�2 − �2 = (2� + �)(2� − �) D. �2 + �2 = (� + �)2

7. 如图(1)是一个三角形，分别连接这个三角形三边中点得到图(2)，再分别连接图(2)中间的小三角形三边中

点得到图(3)，按这种方法继续下去，第 6 个图形有个三角形．( )

A. 20 B. 21 C. 22 D. 23

8. 已知：如图，在△ ���中，�� = ��，��的垂直平分线��，分别交��，��于点�，�.

若�� = 3，�� = 5，则△ ���的周长为( )

A. 8 B. 10 C. 11 D. 13

9. 随着 5�网络技术的发展，市场对 5�产品的需求越来越大，为满足市场需求，某大型 5�产品生产厂家更新

技术后，加快了生产速度，现在平均每天比更新技术前多生产 30 万件产品，现在生产 500 万件产品所需时间

与更新技术前生产 400 万件产品所需时间相同．设更新技术前每天生产�万件产品，依题意得( )
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A. 400
�−30 = 500

� B. 400
� = 500

�+30 C. 400
� = 500

�−30 D. 400
�+30 = 500

�

10. 如图，��是△ ���的角平分线，△ ���的面积为 12，��的长为 6，点�，�分别是��，��上的动点，则�� + ��

的最小值是 ( )

A. 6 B. 4 C. 3 D. 2

11. 若关于�的不等式组
�+4

3 − 1 ≥ �−2
2

� + 2 ≤ 2 � − �
有解，且关于�的分式方程

1−2�
�−1 + �−�

1−� =− 3 的解为非负数，则所

有满足条件的整数�的值之积是( )

A. −6 B. 0 C. 4 D. 12

12. 如图，等腰�� △ ���中，�� = ��，∠��� = 90°，�� ⊥ ��于点�，∠���的平分线分别交��、��于�、�

两点，�为��的中点，��的延长线交��于点�，连接��，下列结论：①�� = ��；② △ ���为等腰三角形；

③��平分∠���；④�� = ��，其中正确结论有 ( )

A. 1 个 B. 2 个 C. 3 个 D. 4 个

二、填空题（本大题共 4 小题，共 16 分）

13. 计算：20210 − | − 4| =____________．

14. 2020 年 6 月 23 日，中国自主研发的北斗三号最后一颗卫星成功发射．据统计，国内已有超过 6500000 辆

营运车辆导航设施应用北斗系统，数据 6500000 用科学记数法表示为______．

15. 已知�� = 2，� − 3� = 3，则 2�3� − 12�2�2 + 18��3 = ．

16. 在 2021 年 12 月，重庆两江商务中心炫彩开业，某商家为了提升销售额推出了组合销售活动，将草莓芝士、

樱桃奶油布丁、迷你榴莲慕斯搭配为�，�两种组合，其中一个�组合中有 4 个蓝莓芝士、7 个撄桃奶油布丁、3

个迷你榴莲慕斯；一个�组合中有 6 个蓝莓芝士、12 个樱桃奶油布丁、4 个迷你榴莲慕斯．经核算，一个�组

合的成本为 120 元，一个�组合的成本为 180 元(每种组合的成本为该组合中蓝莓芝士、樱桃奶油布丁、迷你

榴莲慕斯的成本之和)，已知蓝莓芝士、樱桃奶油布丁、迷你榴莲慕斯的成本单价均为整数且都超过 5 元，则

迷你榴莲慕斯的成本为______元/个．
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三、计算题（本大题共 2 小题，共 16 分）

17. (1)计算：| − 2| − ( 5 + �)0 + ( − 1
6 )−1． (2)计算：(� + 1)(� − 1) − (� − 2)2．

18. (1)化简：
1

�−3 − 3
�(�−3) ; (2)解方程．

�
�−3 + 6

�+3 = 1；

四、解答题（本大题共 7 小题，共 70 分。解答应写出文字说明，证明过程或演算步骤）

19. (本小题 10 分) 先化简，再求值：( �2−1
�2−2�+1

− 1
1−�

) ÷ 1
�2−�

，其中�满足�2 + 2� − 1 = 0．

20. (本小题 10 分)如图，点�、�、�、�在一条直线上，��与��交于点�，∠� = ∠� = 90°，�� = ��，�� = ��．

(1)求证：�� △ ���≌�� △ ���；

(2)若∠� = 30°，�� = 2，求��．

21. (本小题 10 分)如图，△ ���中，∠� = 90∘，∠� = 30∘．

(1)用尺规作图作��边上的垂直平分线��，交��于点�，交��于点�．(保留作图痕迹，不要求写作法和证明)；

(2)连接��，求证：��平分∠���．

22. (本小题 10 分)为迎接“六一”儿童节，某儿童品牌玩具专卖店购进了�、�两种玩具，其中�类玩具的进价

比�玩具的进价每个多 3 元，经调查：用 900 元购进�类玩具的数量与用 750 元购进�类玩具的数量相同

(1)求�、�两类玩具的进价分别是每个多少元？

(2)该玩具店共购进了�、�两类玩具共 100 个，若玩具店将每个�类玩具定价为 30 元出售，每个�类玩具定价

25 元出售，且全部售出后所获得利润不少于 1080 元，则商店至少购进�类玩具多少个？

23. (本小题 10 分)已知，在△ ���中，∠� = 3∠�，��平分∠���交��于�．
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(1)如图 1，若�� ⊥ ��于�，∠� = 75°，求∠���的度数；

(2)如图 2，若�� ⊥ ��交��于�，求证：�� = ��．

24. (本小题 10 分)如果一个四位自然数的百位数字大于或等于十位数字，且千位数字等于百位数字与十位数字

的和，个位数字等于百位数字与十位数字的差，则我们称这个四位数为亲密数，例如：自然数 4312，其中 3 > 1，

4 = 3 + 1，2 = 3 − 1，所以 4312 是亲密数；

(1)最小的亲密数是 ，最大的亲密数是 ;

(2)若把一个亲密数的千位数字与个位数字交换，得到的新数叫做这个亲密数的友谊数，请证明任意一个亲密

数和它的友谊数的差都能被原亲密数的十位数字整除。

(3)若一个亲密数的后三位数字所表示的数与千位数字所表示的数的7 倍之差能被13 整除，请求出这个亲密数。

25. (本小题 10 分)在平面直角坐标系中，点�在�轴的正半轴上，点�在第一象限，�� = ��，∠��� = 150°．

(1)如图 1，求证：△ ���是等边三角形；

(2)如图 1，若点�为�轴正半轴上一动点，以��为边作等边三角形���，连接��并延长交�轴于点�，求证：

�� = 2��；

(3)如图 2，若�� ⊥ ��，�� = ��，点�为��的中点，连接��、��交于�，请问��、��与��之间有何数量关

系，并证明你的结论．


